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Οι πολιτικοί
ενημερώνουν
τα μέλη του ΕΒΕ
Λευκωσίας 
Στα πλαίσια της πάγιας πολιτικής
του ΕΒΕ Λευκωσίας για την
πλήρη ενημέρωση των μελών
του για τις πολιτικές και
οικονομικές εξελίξεις στον τόπο
μας, επιδιώκει συναντήσεις με
προσωπικότητες που έχουν
σημαντική εμπλοκή στα θέματα
αυτά.
Για το λόγο αυτό το ΕΒΕ
Λευκωσίας προσκάλεσε πριν
μερικούς μήνες τον
ευρωβουλευτή και υποψήφιο
Πρόεδρο Ιωάννη Κασουλίδη για
να παρουσιάσει τις θέσεις του
και να συζητήσει με τα μέλη του
ΕΒΕ Λευκωσίας διάφορα θέματα
που απασχολούν τον
επιχειρηματικό κόσμο της
Κύπρου και συγκεκριμένα της
πρωτεύουσας.
Ακολουθώντας την ίδια πάγια
πολιτική, το ΕΒΕ Λευκωσίας
προσκάλεσε πριν λίγες μέρες τον
επίσης υποψήφιο για την
Προεδρία της Κυπριακής
Δημοκρατίας, Πρόεδρο της
Βουλής των Αντιπροσώπων
Δημήτρη Χριστόφια για να
παρουσιάσει και αυτός με τη
σειρά του τις θέσεις του και το
προεκλογικό του πρόγραμμα. Ο
κ. Χριστόφιας αντάλλαξε
απόψεις με τα μέλη για θέματα
που αφορούν την πρωτεύουσα
και για προβλήματα που
απασχολούν τον επιχειρηματικό
κόσμο. 

Ε ΤΟΥ ΕΒΕ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ
on lineon lineon lineon lineon lineon lineon lineon lineon lineon line

Σε σύσκεψη στο ΕΒΕ Λευκωσίας,
εγκρίθηκε το καταστατικό
της Εταιρείας Τουριστικής
Ανάπτυξης και Προβολής 

Λευκωσίας
Σελ. 2

Παράδοση
οχήματος 

από το ΕΒΕ
Λευκωσίας 

στη Νομαρχία
Εύβοιας.Το

ΕΒΕ Λευκωσίας
ενίσχυσε

πρακτικά τους
πυροπαθείς
της Ελλάδας

Σελ. 3 

Ο υποψήφιος για την
Προεδρία της Κυπριακής
Δημοκρατίας, Πρόεδρος της
Βουλής των Αντιπροσώπων,
Γενικός Γραμματέας του
ΑΚΕΛ Δημήτρης Χριστόφιας
ενημέρωσε τα μέλη του
Επιμελητήριου Λευκωσίας
για το πρόγραμμά του και για
τις σκέψεις του σχετικά με
την οικονομία

Όλες οι λεπτομέρειες στη σελ. 4

Ο Δημήτρης Χριστόφιας στο ΕΒΕ Λευκωσίας
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Σύσταση Εταιρείας Τουριστικής Ανάπτυξης
και Προβολή της Λευκωσίας

Σ Ε ΣΥΣΚΕΨΗ, που πραγματο-
ποιήθηκε στις 8 Οκτωβρίου
2007 στα γραφεία του Εμπο-

ρικού και Βιομηχανικού Επιμελητη-
ρίου Λευκωσίας, εγκρίθηκε το κα-
ταστατικό της Εταιρείας Τουρι
στικής Ανάπτυξης και Προβολής
Λευκωσίας.

Η εταιρεία η οποία θα έχει τη μορ-
φή μη κερδοσκοπικής εταιρείας ιδιω-
τικού δικαίου και περιορισμένης ευ-
θύνης, συστάθηκε με στόχο την ανά-
πτυξη και προβολή του τουρισμού
στην περιφέρεια Λευκωσίας, στα
πλαίσια υλοποίησης του Στρατηγικού
Σχεδίου για τον Τουρισμό.

Στην ιδρυτική σύσκεψη έλαβαν
μέρος ο Πρόεδρος και Μέλη του Δι-
οικητικού Συμβουλίου και η Γενική
Διευθύντρια  του ΚΟΤ, ο Πρόεδρος
και Μέλη του Διοικητικού Συμβου-
λίου του ΕΒΕ Λευκωσίας, η Δή-

μαρχος Λευκωσίας, ο Δήμαρχος
Αγλαντζιάς, εκπρόσωποι των Δήμων
της  μείζονος Λευκωσίας, οι Πρόε-

δροι Φορέων και Συνδέσμων που
έχουν σχέση με τον τουρισμό και
άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες.

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης
συζητήθηκαν τα επόμενα βήματα
για τη δραστηριοποίηση και λει-
τουργία της εταιρείας. Επίσης, έγι-
νε μια πρώτη ιεράρχηση των ενερ-
γειών της Περιφερειακής Στρατη-
γικής. 

Στο Διοικητικό Συμβούλιο της
εταιρείας τη θέση του Προέδρου θα
κατέχει το ΕΒΕ Λευκωσίας ενώ τη
θέση του αναπληρωτή Προέδρου θα
κατέχει ο Δήμος Λευκωσίας.

Θα συμμετέχουν εκπρόσωποι
των Δήμων και Κοινοτήτων της πε-
ριφέρειας Λευκωσίας, του ΚΟΤ, κα-
θώς και οργανωμένα σύνολα του
ιδιωτικού τομέα όπως των Συνδέ-
σμων Τουριστικών Πρακτόρων και
Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου,
του Παγκύπριου Συνδέσμου Ξενο-
δόχων και του Συνδέσμου Κέντρων
Αναψυχής. 

Συνεργασία με το Εμπορικό και
Βιομηχανικό Επιμελητήριο της
Εύβοιας προωθεί το Επιμελητήριο
της Λευκωσίας με στόχο τη
δρομολόγηση αυξημένης
επιχειρηματικότητας με τους
επιχειρηματίες της Εύβοιας.
Η αντιπροσωπεία του ΕΒΕ
Λευκωσίας, η οποία πήγε στην
Εύβοια για παράδοση
πυροσβεστικού οχήματος στη
Νομαρχία ως εισφορά στους
πυρόπληκτους της περιοχής,
επισκέφθηκε και το ΕΒΕ Εύβοιας και
συζήτησε με τους Επιμελητηριακούς
του Νομού τρόπους ανάπτυξης των
σχέσεων και της συνεργασίας των
δύο Επιμελητηρίων για
εξυπηρέτηση των μελών τους και
προώθηση της επιχειρηματικότητας
των δύο περιοχών. Σε πρώτο στάδιο
αποφασίστηκε να πραγματοποιηθεί

στο σύντομο μέλλον από τα δύο
Επιμελητήρια, σεμινάριο στη
Χαλκίδα για παρουσίαση του
νομικού και φορολογικού πλαισίου
που διέπει τη δραστηριοποίηση και
λειτουργία εταιρειών διεθνών
δραστηριοτήτων στην Κύπρο μετά
την ένταξη της στην Ευρωπαϊκή
Ένωση όπως και των ωφελημάτων
που προκύπτουν με στόχο την
προσέλκυση επιχειρήσεων της
περιοχής στην Κύπρο.
Της αντιπροσωπείας του ΕΒΕ
Λευκωσίας ηγείτο ο Πρόεδρος του
ΕΒΕ Λευκωσίας Χριστόδουλος Ε.
Αγκαστινιώτης και συμμετείχαν ο
Αντιπρόεδρος Βιομηχανίας
Παναγιώτης Παπαφιλίππου, η
Αντιπρόεδρος Τουρισμού και
Ανάπτυξης Λευκωσίας Έλενα Τάνου
και ο Διευθυντής Σωκράτης
Ηρακλέους. 

Προωθείται στενότερη συνεργασία 
Επιμελητηρίων Κύπρου και Εύβοιας

Προγραμματίζεται Επιχειρηματικό Σεμινάριο στη Χαλκίδα 
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Έκφραση συμπαράστασης προς τους πυρόπληκτους Εύβοιας
η παράδοση οχήματος από το ΕΒΕ Λευκωσίας

Τους στενούς δεσμούς επιβεβαίωσε η τελετή παράδοσης στη Νομαρχία
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Α ΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ του ΕΒΕ Λευ-
κωσίας της οποίας ηγείτο ο Πρό-
εδρος Χριστόδουλος Αγκαστι-

νιώτης και συμμετείχαν ο Αντιπρόεδρος
Βιομηχανίας Παναγιώτης Παπαφιλίπ-
που, η Αντιπρόεδρος Τουρισμού και
Ανάπτυξης Λευκωσίας Έλενα Τάνου,
και ο Διευθυντής Σωκράτης Ηρακλέους
επισκέφθη τη Νομαρχία Εύβοιας. 

Σκοπός της επίσκεψης ήταν η πα-
ράδοση αυτοκινήτου για τις ανάγκες
της Νομαρχίας Εύβοιας σε αντικατά-
σταση του οχήματος που εξυπηρε-
τούσε τις δασικές και αγροτικές ανά-
γκες, το οποίο κάηκε από την πύρινη
λαίλαπα που έπληξε μεγάλες περιοχές
του ελλαδικού χώρου. 

Σε σεμνή τελετή που πραγματοποι-
ήθηκε στη Νομαρχία, ο Πρόεδρος του
ΕΒΕ Λευκωσίας στην ομιλία του ανέφερε
ότι το Επιμελητήριο Λευκωσίας δεν
ήταν δυνατό να μη συναισθάνεται την
ανάγκη της πρακτικής συμπαράστασης.
Στα πλαίσια αυτής της συνειδητοποίησης
του χρέους και της ανάγκης για αντα-
πόδοση στα πολλά που η Ελλάδα προ-
σέφερε και προσφέρει στην Κύπρο και
τους αγώνες της, τα μέλη του Διοικητι-
κού Συμβουλίου αυθόρμητα προχώρησαν
σε προσωπικές εισφορές, το τελικό
προϊόν των οποίων προσφέρθηκε για
αγορά οχήματος για τις ανάγκες της Νο-
μαρχίας. 

Επιλέξαμε, είπε, ο Πρόεδρος του

ΕΒΕ Λευκωσίας την Εύβοια για εκπλή-
ρωση αυτού του εθνικού χρέους όχι μόνο
διότι η Εύβοια όπως και η Ηλεία ήταν οι
περιοχές που επλήγησαν περισσότερο,
αλλά διότι ειδικότερα η Εύβοια ήταν από
τις πρώτες περιοχές της Ελλάδας που
έδωσαν γην και ύδωρ στους Κυπρίους
πρόσφυγες μετά την καταστροφή του
1974. Με σεμνότητα και ταπεινότητα,
πρόσθεσε,  παραδίδουμε σήμερα τη
δική μας μικρή προσφορά με την επα-
ναβεβαίωση και πάλιν για συμπαράστα-
ση, αλλά και την έκφραση των θερμό-
τερων συλλυπητηρίων μας προς τους
συγγενείς των θυμάτων και την ευχή σε
όλους για ταχύτερη δυνατή επαναφορά
στην ομαλότητα.

Εκ μέρους όλων των Ευβοέων ο Πρό-
εδρος του Νομαρχιακού Συμβουλίου Νί-
κος Ζέρβας ευχαρίστησε το ΕΒΕ Λευ-
κωσίας για την αλληλεγγύη του σε μια
δύσκολη στιγμή για το Νομό της Εύβοι-
ας, παράλληλα δε, αναφέρθηκε και
στους ιδιαίτερους δεσμούς φιλίας με τα
μέλη του Συλλόγου Κυπρίων Ευβοίας.

Εκ μέρους της Νομαρχίας παρευρέ-
θηκαν επίσης οι αντινομάρχες Δημ.
Ανδρέου, Θαν. Καλόβρης, Γιαν. Παπου-
τσής και Σταμ. Κατελάρης, ο νομαρχια-
κός Σύμβουλος Γιαν. Αδάμ, ο Πρόεδρος
του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμε-
λητηρίου Ευβοίας Παν. Σίμωσης και  η
Πρόεδρος του Συλλόγου Κυπρίων Εύ-
βοιας Αναστασία Ντρη.
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Οι «πληγές» του πετρελαίου και η διεθνής οικονομία
Τα τελευταίο διάστημα οι τιμές του πετρελαίου ακο-
λουθούν ένα «ράλι» ανόδου καθώς διάφοροι παράγο-
ντες, βραχυπρόθεσμοι και μακροπρόθεσμοι, φαίνεται να
«συνωμοτούν» υπέρ των αλλεπάλληλων ρεκόρ. Οι γε-
ωπολιτικές εντάσεις, η παραγωγή των πετρελαιοεξα-
γωγικών χωρών, τα αποθέματα πετρελαίου, οι κινήσεις
των κερδοσκόπων και η παγκόσμια ζήτηση «κινούν τα
νήματα» της τιμής του πετρελαίου, οι περισσότεροι εκ
των οποίων πιέζουν την τιμή του «μαύρου χρυσού» σε
ιστορικά ύψη.

Οι ορθολογικές προσδοκίες 
και οι γεωπολιτικές εντάσεις  

Οι επενδυτές συνεχίζουν να ανησυχούν εξαιτίας
της διένεξης για το πυρηνικό πρόγραμμα του Ιράν και
τις εσωτερικές ταραχές στη Νιγηρία. Ακόμα, η απόφα-
ση της Ουάσιγκτον για μονομερείς κυρώσεις εναντίον

του πετρελαιοπαραγωγού Ιράν - καθώς και οι επαπει-
λούμενες τουρκικές επιχειρήσεις στο επίσης πετρε-
λαιοπαραγωγό βόρειο Ιράκ «μετασχηματίζουν» τις
ανησυχίες των επενδυτών σε ορθολογικές προσδοκίες. 

Ο μακροπρόθεσμος χαρακτήρας των γεωπολιτικών
εντάσεων αποδίνουν τον χαρακτηρισμό του επενδυτή
σε όποιον στοιχηματίζει υπέρ της αύξησης των τιμών του
πετρελαίου, καθώς θα πρέπει να δεσμεύσει τα κεφάλαιά
του για μακρύ χρονικό διάστημα έως ότου η αγορά «προ-
εξοφλήσει» τις αναταραχές. Οι εντάσεις έχουν ως απο-
τέλεσμα τη μείωση της παραγωγής πετρελαίου με
αποτέλεσμα οι υπόλοιπες πετρελαιοπαραγωγές χώρες
να μην είναι σε θέση να καλύψουν την παγκόσμια ζή-
τηση.

Το καρτέλ και η διαμόρφωση της τιμής
Έχουν συμπληρωθεί 46 χρόνια από την ίδρυση

του ΟΠΕΚ (Οργανισμός Πετρελαιοεξαγωγικών
Κρατών) ο οποίος διαθέτει το 70% περίπου των πα-
γκόσμιων αποθεμάτων πετρελαίου ενώ συμμετέχει
κατά 40% περίπου στην παγκόσμια προσφορά πε-
τρελαίου. 

Η στρατηγική του πετρελαϊκού καρτέλ επικεντρώ-
νεται στον καθορισμό της παγκόσμιας προσφοράς πε-
τρελαίου και κατ' επέκταση στη τιμή του. Λειτουργώντας
ως μονοπωλητής ο ΟΠΕΚ είναι σε θέση να καθορίσει το
ύψος της τιμής του πετρελαίου μόνο με την ανακοίνω-
ση της μεταβολής στην παραγωγή.

Ωστόσο η απόφαση του Οργανισμού για αύξηση της
παραγωγής κατά 500.000 βαρέλια ημερησίως από την
1η Νοεμβρίου, δεν φαίνεται να είναι ικανή να υπερκε-
ράσει την αναμενόμενη μείωση λόγω των γεωπολιτικών
εντάσεων.

ΑΝΑΛΥΣΗ
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Τ Ο ΕΒΕ Λευκωσίας επισκέφθηκε την Τε-
τάρτη 31 Οκτωβρίου 2007, ο υποψήφιος για
την Προεδρία της Κυπριακής Δημοκρατίας,

Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων, Γενικός
Γραμματέας του ΑΚΕΛ Δημήτρης Χριστόφιας για να
ενημερώσει τα μέλη του Επι-
μελητήριου Λευκωσίας για το
πρόγραμμά του. 

Η σύσκεψη εντάσσεται στα
πλαίσια της πάγιας πολιτικής
του ΕΒΕ Λευκωσίας για την
πλήρη ενημέρωση των μελών
του για τις πολιτικές και οικο-
νομικές εξελίξεις στον τόπο
μας, που περιλαμβάνει και συ-
ναντήσεις με προσωπικότητες
που έχουν σημαντική εμπλοκή
στα θέματα αυτά.

Ο κ. Δημήτρης Χριστόφιας
ενημέρωσε τα μέλη του ΕΒΕ
Λευκωσίας για το προεκλογι-
κό του πρόγραμμα, έγινε
ανταλλαγή απόψεων για τα
προβλήματα του επιχειρημα-
τικού κόσμου και απαντήθηκαν ερωτήσεις των
παρευρισκομένων.

Ο Πρόεδρος του ΕΒΕ Λευκωσίας Χριστόδουλος
Ε. Αγκαστινιώτης αφού καλωσόρισε τον κ. Χριστό-
φια στο ΕΒΕ Λευκωσίας ανέφερε: «Διανύουμε
τώρα μια προεκλογική περίοδο και οι εκδηλώσεις που
ήδη αρχίσαμε με τους προεδρικούς υποψηφίους και
τις συνεχίζουμε σήμερα με τη συνάντηση με τον κ.
Δημήτρη Χριστόφια θα αποβούν αμοιβαία επωφελείς.

Τα οφέλη από την ενημέρωση και ανταλλαγή  από-
ψεων και θέσεων θα είναι αναμφισβήτητα αμφίδρομα.
Το Επιμελητήριο της Λευκωσίας ως ο φορέας και
διερμηνέας των ανησυχιών και επιδιώξεων του
Επιχειρηματικού κόσμου της Λευκωσίας συνεχίζει

με επιτυχία την αμφίδρομη
αυτή λειτουργία. Ενημερώνει
τα μέλη του και διαβιβάζει
στους κρατικούς αξιωματού-
χους και τους πολιτικούς ηγέ-
τες τα προβλήματα των μελών
και τις απόψεις και συστάσεις
τους  για την επίλυση τους».

Επιπρόσθετα ο κ. Αγκα-
στινιώτης είπε ότι το «ΕΒΕ
Λευκωσίας συμβάλλει στην
ολοκληρωμένη αντιμετώπιση
των προβλημάτων που αφο-
ρούν οικονομικά, κοινωνικά
και γενικά αναπτυξιακά θέ-
ματα, με στόχο την κατάλη-
ξη και εφαρμογή των καλύ-
τερων δυνατών λύσεων για
το καλώς νοούμενο συμφέ-

ρον του τόπου γενικότερα».
Ο κ. Χριστόφιας στην ομιλία του προς τον επι-

χειρηματικό κόσμο της πρωτεύουσας παρουσίασε μέ-
ρος των θέσεων που περιλαμβάνονται στο πρό-
γραμμά του και που αφορούν την οικονομική ανά-
πτυξη του τόπου. Οι θέσεις μας, είπε, αφορούν την
ανάπτυξη μιας νέας βιομηχανικής πολιτικής, την προ-
ώθηση του εμπορίου, τη διαμόρφωση μιας καινο-
τόμου πολιτικής τουριστικής ανάπτυξης και την ανά-
πτυξη του τομέα των υπηρεσιών.

«Στόχος της πολιτικής μας είναι η οικοδόμηση
ενός σύγχρονου κράτους, όπου όλοι οι πολίτες θα
ευημερούν. Η διαμόρφωση μιας σύγχρονης πολιτείας
στην οποία θα βρίσκονται σε αρμονία η οικονομική
ανάπτυξη και η κοινωνική ευημερία. Για να επιτευ-
χθεί αυτός ο στόχος ασφαλώς απαιτούνται ψηλοί
ρυθμοί ανάπτυξης», ανέφερε ο υποψήφιος Πρόεδρος
της Δημοκρατίας Δημήτρης Χριστόφιας. 

Ο κ. Χριστόφιας στην ομιλία του τόνισε ότι «Ορα-
ματιζόμαστε μια πολύπλευρη και πολυεπίπεδη ανα-
πτυξιακή πολιτική μέσα από ένα μικτό σύστημα οι-

κονομίας στο οποίο να συνυπάρχουν και να συνερ-
γάζονται, να αλληλοσυμπληρώνονται και να αλλη-
λοστηρίζονται η ιδιωτική, η κρατική και η συνεργα-
τική πρωτοβουλία.»

Επιρόσθετα ο κ. Χριστόφιας ανέφερε ότι για την
πραγμάτωση αυτού του οράματος στο πρόγραμμά
του έχει περιλάβει τους πιο κάτω βασικούς άξονες
πολιτικής:
� Προώθηση πολύπλευρης και πολυεπίπεδης κοι-

νωνικο-οικονομικής ανάπτυξης στη βάση της
προσαρμογής στα νέα τεχνολογικά δεδομένα, της
βελτιωμένης παραγωγικότητας  και της εισαγω-
γής καινοτομιών.

� Διατήρηση της μακροοικονομικής σταθερότητας
μέσα από πειθαρχημένες δημοσιονομικές πολιτι-
κές. Σταθερή μείωση του δημόσιου χρέους μέσα
από χαμηλό δημοσιονομικό έλλειμμα με στόχο οι
εξοικονομήσεις να οδηγήσουν στην απελευθέρωση
πόρων οι οποίοι να διοχετεύονται στην ανάπτυ-
ξη, τον εκσυγχρονισμό και την ανανέωση της υπο-
δομής της οικονομίας. Ο πληθωρισμός παράλλη-
λα θα διατηρηθεί σε χαμηλά επίπεδα.

� Προσέλκυση ξένων παραγωγικών επενδύσεων
μέσα από ανάληψη συγκεκριμένων δράσεων προ-
ώθησης αυτού του στόχου. Διοχέτευση των ξένων
επενδύσεων σε αναπτυξιακά έργα, στην έρευνα
και την καινοτομία. Θα προωθήσουμε την υλο-
ποίηση αναπτυξιακών έργων μέσα από τη συ-
νεργασία του κρατικού με τον ιδιωτικό τομέα. 

� Προώθηση και παροχή κινήτρων για τεχνολογική
αναβάθμιση των επιχειρήσεων με στόχο τη βελ-
τίωση της παραγωγικότητας.

� Υπεράσπιση του χαρακτήρα των ημικρατικών ορ-
γανισμών αλλά και τον εκσυγχρονισμό τους
ώστε να καταστούν πιο ευέλικτοι και πιο αντα-
γωνιστικοί μέσα στο νέο ευρωπαϊκό περιβάλλον.
Στόχος η παροχή προς το λαό και την οικονομία
ποιοτικών υπηρεσιών σε προσιτές τιμές.

� Απεξάρτηση από τον τουρισμό χωρίς να σημαίνει
εγκατάλειψή του. Αντίθετα, με συγκεκριμένα μέ-
τρα θα στοχεύσουμε στην ποιοτική του αναβάθ-
μιση.

Πριν το τέλος της σύσκεψης, υποβλήθηκαν
ερωτήσεις στον κ. Χριστόφια,  στις οποίες έδωσε συ-
μπληρωματικές και διευκρινιστικές απαντήσεις. 

Στα πλαίσια των συναντήσεων
με όλους τους υποψηφίους 

Ο Δημήτρης Χριστόφιας
παρουσίασε τις θέσεις του
στο ΕΒΕ Λευκωσίας
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• Όραμά του μια
πολύπλευρη και
πολυεπίπεδη
αναπτυξιακή
πολιτική

• Αγκαστινιώτης:
Οι επαφές αυτές
είναι επωφελείς
για όλους


